
RESULTADOS DE LA ENCUESTA

ACTIVIDAD DE GARANTÍA Y DESARROLLO 2018
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1. AMBITO DE LA ENCUESTA

• Esta encuesta ha estado dirigida a todas las instituciones del ámbito de la
Asociación Red Iberoamericana de garantías REGAR, habiéndose recibido
24 respuestas <83% de las enviadas> de 12 países, para conocer su
precepción sobre la actividad de garantía y el entorno económico
financiero, tanto del año 2017 como el 2018.

• La encuesta sigue un planteamiento muy parecido a una encuesta realizada
por la Asociación Europea de Instituciones de garantía AECM y permitirá,
por lo tanto, realizar análisis comparativos, desde la situación de cada ente
o sistema de garantía con el ámbito latinoamericano y europeo.

• También ha propiciado una colaboración, en este sentido, entre la AECM y
REGAR que se realiza por tercer año consecutivo y que debe tener
continuidad en el futuro.
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País Respuestas

Argentina 2

Bolivia 1

Brasil 4

Chile 2

Colombia 1

Costa Rica 1

Ecuador 1

El Salvador 4

Honduras 1

México 4

Perú 2

Uruguay 1

2. RESULTADOS DE LA ENCUESTA 
DISTRIBUCIÓN ENCUESTADOS

24  respuestas <83% de las 

enviadas> de 12 países
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2. ENCUESTA REGAR 
2.1 DEMANDA DE GARANTIAS

 Predomina en 2017 el incremento de la demanda de garantías (54%) seguida de una posición de disminución

(29%)

 En 2018 la perspectiva es de crecimiento de la demanda por encima de los niveles de 2017 respecto a

incremento (66%) bajando la disminución (17%)

 En conclusión parece que la demanda de garantía aumenta
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33%

21%

17%

21%

8%

Demandas de garantias 2017

Incrementó mucho

Incrementó poco

Permaneció estable

Disminuyó poco

Disminuyó mucho

25%

41%

17%

17%

0%

Demandas de garantias 2018

Incremente mucho

Incremente poco

Permanezca estable

Disminuya poco

Disminuya mucho



2. ENCUESTA REGAR 
2.2. ACTIVIDAD DE GARANTIAS

 Predominó en 2017 el incremento de la actividad de garantías (54%) seguida de una posición de disminución (29%)

 En 2018 la perspectiva es de crecimiento de la actividad por encima de los niveles de 2017. En incremento (62%) y

en disminución (17%)

 En conclusión parece la actividad de garantías en las instituciones tiende a aumentar
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37%

17%
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Actividad de garantia 2017

Incrementó mucho

Incrementó poco

Permaneció estable

Disminuyó poco

Disminuyó mucho

25%

37%

21%

17%

0%

Actividad de garantia 2018

Incremente mucho

Incremente poco

Permanezca estable

Disminuya poco

Disminuya mucho



2. ENCUESTA REGAR 
2.3. ACTIVIDAD DE FINANCIACIÓN BANCARIA

 En 2017 hay una percepción de equilibrio entre el incremento, la estabilidad y la disminución de la actividad de la

financiación bancaria

 En 2018 la perspectiva es de crecimiento de la actividad de la financiación bancaria por encima de los niveles de

2017

 En conclusión parece la actividad de la financiación bancaria crece de forma importante
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0%

38%

29%

33%

0%

Financiación bancaria 2017

Incrementó mucho (más
fácil recibir préstamos)

Incrementó poco (más fácil
recibir préstamos)

Permaneció estable

Disminuyó poco (más díficil
recibir préstamos)

Disminuyó mucho (más
díficil recibir préstamos)

4%

54%21%

21%

0%

Financiación bancaria 2018

Incremente mucho (más fácil
recibir préstamos)

Incremente poco (más fácil
recibir préstamos)

Permanezca estable

Disminuya poco (más díficil
recibir préstamos)

Disminuya mucho (más díficil
recibir préstamos)



2. ENCUESTA REGAR 
2.4. EXIGENCIAS DE COBERTURA DE GARANTIAS PARA LA PYME POR LOS 
BANCOS

0%

27%

65%

4%
4%

Cobertura de garantías 2017

Mejoró mucho (menos
exigencias)

Mejoró poco  (menos exigencias)

Permaneció estable

Empeoró poco (más exigencias)

Empeoró mucho (más exigencias)

0%
33%

63%

4%

0%

Cobertura de garantías 2018

Mejore mucho (menos
exigencias)
Mejore poco (menos exigencias)

Permanezca estable

Empeore poco (más exigencias)

Empeore mucho (más exigencias)

 En 2017 hay una percepción de que la demanda de cobertura de garantías por parte de los bancos permanecerá

estable de forma predominante (65%), en todo caso mejore poco (27%) y en su caso empeore (4%)

 En 2018 la perspectiva muy similar y en todo caso desapareciendo la opción de que empeore mucho

 En conclusión parece que la demanda de cobertura de garantías por parte de los bancos permanece estable de

forma predominante
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2. ENCUESTA REGAR 
2.5. FINANCIACIÓN ALTERNATIVA (financiación informal, bussines angels, 

financing or crowdfunding, etc.)

 En 2017 hay una percepción predominante del incremento (54%) del uso de los instrumentos de financiación

alternativos

 En 2018 las perspectivas no varían sensiblemente el incremento (58%) por lo que da la sensación de una cierto

estancamiento

 En conclusión parece que las perspectivas del uso de financiaciones alternativas no varían sensiblemente de un

año para otro
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42%
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Financiación alternativa 2017

Incrementó mucho

Incrementó poco

Permaneció estable

Disminuyó poco

Disminuyó mucho

12%

46%

38%

4%

0%

financiación alternativa 2018

Incremente mucho

Incremente poco

Permanezca estable

Disminuya poco

Disminuya mucho



2. ENCUESTA REGAR 
2.6. AVALES TÉCNICOS DE LAS ENTIDADES 

10%

37%
53%

0%

0%

Avales técnicos 2018

Incremente mucho

Incremente poco

Permanezca estable

Disminuya poco

Disminuya mucho

5%

37%

53%

5%

0%

Avales Técnicos 2017

Incrementó mucho

Incrementó poco

Permaneció estable

Disminuyó poco

Disminuyó mucho

 En 2017 hay una situación predominante de estabilidad (53%) en la actividad

 En 2018 la perspectiva es similar pero con una cierta mejoría hacia un alto incremento de la actividad (10%), sin

la opción de disminución

 En conclusión se percibe un ligero incremento de la actividad de garantías técnicas
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2. ENCUESTA REGAR 
2.7. CONTRATACIÓN DE PERSONAL POR LA ENTIDAD 

0%

33%

54%

13%

0%

Contratación personal 2017 

Incrementó mucho

Incrementó poco

Permaneció estable

Disminuyó poco

Disminuyó mucho

0%38%

58%

4%

0%

Contratación personal 2018

Incremente mucho

Incremente poco

Permanezca estable

Disminuya poco

Disminuya mucho

 En 2017 hay una situación predominante de estabilidad en la contratación (54%) con una situación de

incremento bajo (33%) y de disminución (13%)

 En 2018 la perspectiva es similar de estabilidad (58%) pero con un ligero incremento de los que contratan (38%)

y con una posición baja de los que la disminuyen (4%)

 En conclusión hay una tendencia a la estabilidad y a un ligero incremento de la contratación
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2. ENCUESTA REGAR 
2.8. PERSPECTIVAS DE NEGOCIO PARA LAS PYMES

12,50%

33,34%

33,34%

16,66%

4,16%

Perspectivas de negocios pymes 2018

Mejorarán mucho

Mejorarán poco

Permanecerán estables

Disminuirán poco

Disminuirán mucho

 En 2017 hay una situación predominante de estabilidad (41,66%) en las perspectivas de negocios, seguido de

una situación de mejoría (20,84%) frente a las de empeoramiento (4,16%)

 En 2018 la situación cambia hacia un mejoramiento de las perspectivas de negocio (12,50%) disminuyendo el

empeoramiento (16,66%) y descendiendo la situación de estabilidad (33,34%).

 En conclusión las perspectivas de negocios para las pymes apuntan un mayor incremento de mejora

0,00%33,34%

41,66%

20,84%

4,16%

Perspectiva de negocios pymes 2017

Mejoraron mucho

Mejoraron poco

Permanecieron estables

Empeoraron poco

Empeoraron mucho
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2. ENCUESTA REGAR 
2.9. FOCALIZACIÓN DE ASUNTOS A DESAFIAR EN 2018

Principales asuntos clave que las 

instituciones de garantía 

latinoamericanas pretenden 

afrontar en 2018 
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